
 

 

 
 

Η εφημερίδα των μαθητών της Έκτης τάξης του 8ου Δημ. Σχολείου Ν.Φιλαδέλφειας  Έτος 21ο Φύλλο 3ο 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αποκριάτικα 
έθιμα

Βουλή των 
Ελλήνων

Μουσείο 
Πληροφορικής

Ουρανοξύστες Ταινία

ΈρευναΣυνταγές Παιχνίδι
Σπαζοκε-
φαλιές

Κρυπτόλεξο Ανέκδοτα



               ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 

   

 Οι μαθητές της τάξης μας έκαναν με κόπο και 

προσπάθεια αυτή την αποκριάτικη εφημερίδα. 

Περιλαμβάνει άρθρο για την επίσκεψη του 

Πρωθυπουργού στο σχολείο μας, άρθρα για τα 

αποκριάτικα έθιμα, την Βουλή, το Μουσείο 

Πληροφορικής για ουρανοξύστες και όπως και 

τις άλλες φορές έρευνα, σπαζοκεφαλιές,  

βιβλιοκριτική, κριτική για ταινία, παρουσίαση  

επιτραπέζιου παιχνιδιού κ.ά.  

Ευχόμαστε να σας αρέσει! Καλό διάβασμα! 
 

 

 

                ΕΚΔΟΤΗΣ 
 

Το πρώτο τμήμα της Έκτης τάξης του 8ου 

Δημοτικού Σχολείου Ν.Φιλαδέλφειας. 

 

 

 

             ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
 

    Μαθητές της Έκτης τάξης. 

 

 

    Δάσκαλος: Δημήτρης Κηροποιός 

 

 

 

 

 

              24 Φεβρουαρίου 2025 

 

 

 

 

 

 

 
Το εξώφυλλο ζωγράφισαν 

 η Αηδόνη Μελίνα 

και ο Μούτουπας Χρήστος. 

 

              ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 
Περιεχόμενα, πρόλογος 
 

Αποκριάτικα έθιμα  
 

Επίσκεψη Πρωθυπουργού, Βουλή 
 

Ουρανοξύστες  
 

Βιβλιοκριτική, Ταινία, Ανέκδοτα 
 

Παιχνίδι, Έρευνα 
 

Συνταγές Κρυπτόλεξο  
 

Μουσείο Πληροφορικής, Σπαζοκεφαλιά 
 

Ζωγραφιές 

 

 

 

 

                       
 

 

 

 

 

Για να βγει αυτό το τεύχος της εφημερίδας  

        χρειάστηκε: 

 

Να εκτυπωθούν 14 σελίδες. 

Να γραφούν 3.469 λέξεις! 

Να πατηθούν στο πληκτρολόγιο 18.389 

χαρακτήρες (με κενά) και να 

δημιουργηθούν  729 γραμμές!  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απόκριες 

Οι Απόκριες είναι ένα αγαπητό έθιμο που λαμβάνει χώρα και στην Ελλάδα. Οι Απόκριες ονομάζονται οι 

τρεις εβδομάδες πριν την Καθαρή Δευτέρα όπου αρχίζει η Μεγάλη Σαρακοστή και ταυτίζονται με την 

περίοδο του Τριωδίου μια κινητή περίοδο στη χριστιανική παράδοση. Από πολύ παλιά το καρναβάλι γίνεται 

παντού στην Ελλάδα με ομαδικές μασκαράτες, χορούς, γλέντια, σάτιρα και διάφορα ιδιαίτερα έθιμα σε κάθε 

μέρος.  Τις μέρες αυτές κυριαρχεί το γλέντι, η ψυχαγωγία, το έθιμο του «μασκαρέματος» και της 

μεταμφίεσης.  Η λέξη «καρναβάλι» προέρχεται από τη λατινική λέξη carne=κρέας και vale=περνάει.  
 

Τριώδιο 

Η περίοδος του Τριωδίου είναι εκκλησιαστική περίοδος 10 εβδομάδων που ξεκινά από την Κυριακή του 

Τελώνου και Φαρισαίου και φθάνει μέχρι και το Μεγάλο Σάββατο.  Αυτή η περίοδος περιλαμβάνει τις 

Απόκριες, τη Μεγάλη Σαρακοστή και τη Μεγάλη Εβδομάδα.  Η πρώτη εβδομάδα του Τριωδίου διαρκεί από 

την Κυριακή του Τελώνου και Φαρισαίου μέχρι την Κυριακή του Ασώτου και ονομάζεται Προφωνή. Η 

δεύτερη εβδομάδα ονομάζεται Απόκρεω, ενώ ο λαός την αποκαλεί και Κρεατινή, γιατί είναι η τελευταία 

εβδομάδα που καταναλώνεται κρέας πριν το Πάσχα.  Η τρίτη εβδομάδα είναι αυτή της Τυροφάγου, όπου 

έχουμε τη λευκή νηστεία, δηλαδή νηστεύουμε γαλακτοκομικά, αβγό, ψάρια και φυσικά το ελαιόλαδο.  Από 

την τέταρτη εβδομάδα, με την Καθαρή Δευτέρα, αρχίζει η Μεγάλη Τεσσαρακοστή με την αυστηρή νηστεία. 
 

Γενίτσαροι και Μπούλες 

Το έθιμο «Γενίτσαροι και Μπούλες» είναι ένα παλαιό αποκριάτικο έθιμο της Νάουσας. Στο αποκριάτικο 

αυτό έθιμο, έχει δοθεί ο ορισμός «χορευτικό δρώμενο», γιατί η δράση των ανθρώπων που συμμετέχουν 

είναι χορευτική.  Τα κυριότερα στοιχεία του εθίμου είναι:   

• Οι χορευτές είναι μόνο νέοι άνδρες. 

• Τη γυναικεία μορφή (νύφη – μπούλα) την υποδύεται άνδρας. 

• Για τη μεταμφίεση και τη συμπεριφορά των χορευτών 

υπάρχουν πατροπαράδοτοι κανόνες.  
• Τα μουσικά όργανα, οι χοροί, το δρομολόγιο είναι 

προκαθορισμένα από τελετουργικό, που ακολουθείται το ίδιο 

χωρίς ν’  αλλάξει στο πέρασμα των χρόνων.  

  Οι Γενίτσαροι φορούν μάσκα, φουστανέλα, έχουν πολλά 

ασημικά στο στήθος και μακρύ σπαθί. Οι Μπούλες είναι άντρες 

ντυμένοι με φαρδιά φουστάνια και στο πρόσωπο έχουν μάσκα 

στολισμένη με λουλούδια και τούλια. Γυρίζουν παρέες, παρέες τους δρόμους και τις πλατείες, χορεύοντας 

προκαθορισμένα τραγούδια με ειδικό τρόπο, που θυμίζει πολεμικό χορό. 
 

Αλευρομουντζουρώματα 

Οι εκδηλώσεις στο Γαλαξείδι ξεκινούν ήδη από το πρώτο 

Σαββατοκύριακο της Αποκριάς  και συνεχίζονται και τα δύο 

επόμενα, με φωτιές ανάβουν όλη την πόλη και χορεύουν τον 

γνωστό χορό γαϊτανάκι. Οι εκδηλώσεις τελειώνουν την 

Καθαρά Δευτέρα με ένα πρωτότυπο και μοναδικό έθιμο που 

δεν συναντάται πουθενά αλλού, τα «αλευρομουτζουρώματα». 

Το έθιμο του «αλευροπόλεμου» γίνεται στο Γαλαξείδι εδώ και 

τριακόσια χρόνια. Τεράστιες  ποσότητες αλευριού 

εκτοξεύονται μεταξύ των καρναβαλιστών, οι οποίοι όπως 

γίνεται πάντα πρέπει να είναι μουτζουρωμένοι με κάρβουνο 

στο πρόσωπο. Όμως τα τελευταία χρόνια κυριολεκτικά όλοι είναι σκεπασμένοι με περίεργα υλικά όπως το 

λουλάκι, το βερνίκι παπουτσιών κ.α. Το έθιμο προέρχεται από την εποχή της Τουρκοκρατίας. 



Καρναβάλι του Σόχου 

 Κοντά στη Θεσσαλονίκη βρίσκεται το χωριό Σόχος. Εκεί γίνεται το έθιμο των 

κουκουνοφόρων.  Οι κουκουνοφόροι ή κωδονοφόροι   παρουσιάζουν ένα 

θέαμα που δεν μοιάζει με κανένα άλλο. Ομάδες στολισμένες με μαύρα 

κατσικίσια δέρματα, στολισμένες με μία ντουζίνα κουδούνια η κάθε μία, 

ξεπροβάλουν από όλες τις γωνίες, χοροπηδώντας και χτυπώντας τα κουδούνια 

τους με ρυθμό. Ιδιαίτερα εντυπωσιακό είναι το πρόσωπό τους, με μια μάσκα με 

κορδέλες, γνωστές ως «καλπάκι», το οποίο καλύπτει ολόκληρο το πρόσωπό 

τους.   Οι κουκουνοφόροι, καθώς πηδούν και χορεύουν μαγεύοντας μεγάλους 

και μικρούς στους δρόμους του Σόχου συνεχίζοντας μια παράδοση που άρχισε 

πολλά χρόνια πριν.  
 

Τζαμάλες 

Οι «τζαμάλες», οι αποκριάτικες φωτιές, ανάβουν σε διάφορες 

συνοικίες της πόλης των Ιωαννίνων το βράδυ της τελευταίας 

Κυριακής, πριν τη νηστεία της Σαρακοστής. Έθιμο που υπάρχει 

από τον 19ο αιώνα στα Γιάννενα, αναβιώνει αδιάλειπτα από τη 

δεκαετία του '80 μέχρι και σήμερα. Οι «τζαμάλες» ζεσταίνουν από 

την παγωνιά της περιοχής, ενώ με το άναμμα της πρώτης σπίθας 

δίνεται το σύνθημα να ξεκινήσει η μεγάλη γιορτή. Συχνά υπάρχει 

ανταγωνισμός ανάμεσα στις γειτονιές για το  ποια θα κάνει την 

καλύτερη και πιο φανταχτερή γιορτή. Σύμφωνα με τη λαϊκή  

                                                               παράδοση η φωτιά «ξορκίζει» το κακό. 
 

Βλάχικος Γάμος 

Ο Βλάχικος Γάμος είναι ένα από τα πιο ζωντανά προχριστιανικά κατάλοιπα των αρχαίων ελληνικών 

ομαδικών τελετουργιών. Στην αρχή της άνοιξης, εποχή της γονιμότητας και ανανέωσης της φύσης, 

γίνονταν τέτοιες γιορτές, με τραγούδια, χορούς, πειράγματα και αστεία στον Ασπροπόταμο, από τους 

Βλάχους – Βοσκούς της περιοχής, για να βλαστήσει η γη και να βοσκήσουν τα κοπάδια τους. Από εκεί 

μεταφέρθηκε στη Θήβα γύρω στο 1830. 

Είναι ένα δρώμενο που γίνεται προς την άνοιξη, την περίοδο των Απόκρεων. Είναι η αστεία παρουσίαση 

ενός παραδοσιακού γάμου, μίας γαμήλιας τελετής. Οι άνθρωποι παίρνουν ρόλους, χορεύουν και περνούν 

καλά. Καθ’ όλη την διάρκεια του εθίμου καταναλώνονται σαρακοστιανά φαγητά και άφθονο ντόπιο κρασί. 

Το ομαδικό γλέντι, ο πυρρίχιος χορός, οι γκλίτσες, τα πειράγματα και οι θεατρίνοι με την ιδιόμορφη 

φορεσιά τους, ο χορός του πεθαμένου που συμβολίζει την ανάσταση της φύσης, είναι σημάδια τα οποία 

μαρτυρούν πως αυτός ο «Γάμος» είναι κατάλοιπο της αρχαίας λατρείας του θεού Διονύσου. 
 

Γέροι και Κορέλες 

  Στο νησί της Σκύρου όλοι ντύνονται είτε «γέροι» είτε «κορέλες» είτε 

«φράγκοι». Οι γέροι φορούν τεράστια  κουδούνια και δέρματα ζώων και 

στο πρόσωπο έχουν μάσκα από δέρμα. Οι κορέλες φορούν τα καλά τους 

παραδοσιακά ρούχα. Η στολή του Φράγκου φανερώνει κάποιο σπουδαίο 

πρόσωπο αν και δεν είναι τελείως σίγουρο γιατί λέγονται έτσι. Μόλις 

ανοίγει το Τριώδιο, στα σοκάκια της Σκύρου τριγυρίζουν πολλές ομάδες 

μεταμφιεσμένων. Αν τύχει και συναντηθούν δύο ή περισσότεροι 

«Γέροι», συναγωνίζονται  κουνώντας ρυθμικά και με ένταση τα 

κουδούνια τους για να ξεσηκώσουν τους πάντες. Το βράδυ στη πλατεία 

της χώρας όλοι οι μασκαρεμένοι χορεύουν και γλεντούν.  
 

Έθιμο χαρταετού 

Ένα από τα πολλά αποκριάτικα έθιμα είναι και το πέταγμα του αετού ή 

αλλιώς του χαρταετού. Το έθιμο αυτό υπάρχει από τα χρόνια της 

αρχαιότητας. Το πέταγμα του χαρταετού συμβολίζει το πέταγμα της 

ανθρώπινης ψυχής. Το συγκεκριμένο έθιμο γίνεται την Καθαρά Δευτέρα, 

δηλαδή την ημέρα που ξεκινάει η νηστεία της Σαρακοστής! Παιδιά  και 

γονείς πηγαίνουν με πολύχρωμους χαρταετούς, σε πάρκα, δρόμους αλλά και 

σε ανοιχτούς χώρους και απολαμβάνουν το πέταγμα του αετού. Ο χαρταετός 

αποτελείται συνήθως από ένα χοντρό χαρτόνι, μικρά σε μέγεθος ξύλα, σπάγκο και μερικές φορές 

εφημερίδα. Είναι ένα έθιμο που συνηθίζεται πολύ στην Ελλάδα. 



Καρναβάλι Βραζιλίας 
 Το καρναβάλι της Βραζιλίας με πιο γνωστό του Ρίο Ντε Τζανέιρο είναι πραγματικά μαγευτικό. 

Γίνεται στο Ρίο Ντε Τζανέιρο στις 28 Φεβρουαρίου μέχρι τις 8 Μαρτίου 2025. Το καρναβάλι του Ρίο 

είναι ένα Φεστιβάλ που πραγματοποιείται κάθε 

χρόνο πριν από τη Σαρακοστή. Θεωρείται η πιο 

μεγάλη γιορτή του καρναβαλιού στον κόσμο που 

ξεπερνάει τα 2.000.000 ανθρώπους στους 

δρόμους. Το πρώτο Φεστιβάλ του Ρίο έγινε το 

1723. Επίσης, οι άνθρωποι κάνουν παρέλαση με 

άρματα, άμαξες και αυτοκίνητα! Στο καρναβάλι 

του Ρίο με τόσο χρώμα και διάθεση το μόνο  που 

θες να κάνεις είναι να χορέψεις. Δεν μπορείς να 

συμμετάσχεις στο καρναβάλι αν δεν είσαι μέλος 

κάποιας σχολής. Από το 1984 γίνεται σε έναν 

δρόμο που σχεδιάστηκε ειδικά για αυτό, το σαμποδρόμιο. Η κάθε σχολή διαλέγει μία θεματική και 

ντύνεται αναλόγως. Τα μέλη της μπορεί να φτάσουν τους τις 4.000 χορευτές και μουσικούς! 
 

Καρναβάλι Βενετίας 
Το καρναβάλι της Βενετίας ,είναι ένα ετήσιο φεστιβάλ ,που πραγματοποιείται στη Βενετία της Ιταλίας 

.Το φεστιβάλ είναι παγκοσμίως φημισμένο για τις 

περίτεχνες μάσκες του. Φέτος το καρναβάλι της Βενετίας 

θα γίνει 28 Φεβρουαρίου 2025. Η Βενετία, η ξακουστή 

πόλη της Ιταλίας που γίνεται και το καρναβάλι, είναι μια 

πόλη παραμυθένια χτισμένη πάνω σε μια ομάδα μικρόν 

νησιών ενώ γόνδολες διασχίζουν τα νερά λιμνοθάλασσάς. 

Το καρναβάλι της Βενετίας ξεκίνησε εξαιτίας μιας νίκης 

της Γαληνότατης Δημοκρατίας ,ενός τότε αυτόνομους 

κράτους ,όταν οι άνθρωποι ξεκίνησαν να χορεύουν και να 

πραγματοποιούν συγκεντρώσεις στην πλατεία Αγίου 

Μάρκου. Το φεστιβάλ όμως βγήκε εκτός νόμου το 1797, 

αλλά από το 1979 μέχρι και σήμερα το καρναβάλι ξεκίνησε να ξαναγίνεται και σήμερα είναι το 

μεγαλύτερο καρναβάλι του κόσμου.  
 

Καρναβάλι Νίκαιας 

  Ένα από τα πιο διάσημα Καρναβάλια γίνεται στη πόλη της Νίκαια; στη νότια 

Γαλλία. Η πιο παλιά αναφορά στο Καρναβάλι της Νίκαιας είναι το 1294. Η 

έναρξη των εκδηλώσεων ξεκινά με την παρουσίαση του Βασιλιά Καρνάβαλου  

ο οποίος καθοδηγεί όλες τις παρελάσεις που ακολουθούν στην κεντρική 

λεωφόρο, με τη συνοδεία μουσικής και βεγγαλικών. Πολλά άρματα γυρνούν σε 

κεντρικά σημεία της πόλεις, μέρα και νύχτα, με τη συμμετοχή πολλών 

μουσικών και χορευτών από όλο τον κόσμο. 
 

Καρναβάλι της Binche , Βέλγιο 
 Την Καθαρά Δευτέρα η πόλη κυριεύεται από χίλιους "Gilles" 

οι οποίοι φορούν μάσκες κοκκινομάλληδων και μία κίτρινη, 

πορτοκαλί και μαύρη στολή. Την ημέρα του Mardi Gras (την 

τελευταία μέρα πριν την έναρξη της σαρακοστιανής νηστείας), 

οι Gilles συναντιούνται στην Grand Place της Binche και 

χορεύουν με τα σκουπόξυλα τους υπό των ήχο τυμπάνων 

ξορκίζοντας τα κακά πνεύματα. Στη συνέχεια γυρίζουν μέσα 

στη πόλη προσφέροντας πορτοκάλια στον κόσμο 

συμβολίζοντας έτσι τον ερχομό της άνοιξης. Στο τέλος γίνεται 

και ένας καταπληκτικός πορτοκαλοπόλεμος! Πρόκειται για 

μια παράδοση που χρονολογείται από τον 14ο αιώνα. 
 

  Τα αποκριάτικα θέματα επιμελήθηκαν οι: Άννα Καρυδοπούλου, Άγγελος Κάππος, Μελίνα Αηδόνη, 

                                                       Κώστας Γεωργακόπουλος, Όλγα Αντωνοπούλου, Δήμητρα Καρυστινού, 

                                                       Μάριος Δρεκόλιας, Όλγα Χουρδάκη και Άννα Κούρκουλα. 



 

 

 

  Την Πέμπτη 13 Φεβρουαρίου επισκέφθηκε το σχολείο 

μας ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στο πλαίσιο 

του προγράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου». Ο σκοπός του 

προγράμματος είναι να βελτιωθούν τα σχολεία και το 

σχολείο μας είναι ένα από τα πρώτα. Συνοδεύονταν από 

τον Υπουργό Παιδείας Κυριάκο Πιερρακάκη και τον 

Δήμαρχο της περιοχής μας Γιάννη Τομπούλογλου και 

ενημέρωσε τη Διευθύντρια μας για τις εργασίες που 

χρειάζονται να γίνουν στο σχολείο μας. 

   Χαιρόμαστε πολύ που επιλέχθηκε το σχολείο μας γι’ 

αυτό το πρόγραμμα και ελπίζουμε να φτιαχτούν έτσι και 

τα υπόλοιπα σχολεία της περιοχής! 

     Όλγα Χουρδάκη, Μελίνα Αηδόνη 

 

 

 

 
 

  Η επίσκεψη της Έκτης τάξης στη Βουλή των Ελλήνων ήταν πολύ σημαντική καθώς δεν έχουν 

όλοι την ευκαιρία να παρευρεθούν στον χώρο αυτό.  

 Αρχικά μπήκαμε στην μεγάλη αίθουσα συνεδριάσεων και καθίσαμε στις θέσεις των βουλευτών. 

Εκεί μία κυρία μας μίλησε για την ιστορία του κτιρίου αλλά και πώς γίνονται οι συνεδριάσεις. 

Μας άρεσε πολύ που καθίσαμε στις θέσεις των βουλευτών. Έπειτα ανεβήκαμε τις σκάλες οι 

οποίες οδηγούσαν σε μία αίθουσα που 

περιείχε πίνακες και κειμήλια όπως το σπαθί 

και το στέμμα του Όθωνα. Φεύγοντας είδαμε 

μπροστά από τη Βουλή το μνημείο του 

Άγνωστου Στρατιώτη καθώς και τους εύζωνες 

που το φυλούσαν. Στον τοίχο πάνω και γύρω 

από το μνημείο έχουν γραφτεί όλες οι 

περιοχές που έδωσαν μάχες οι Έλληνες. Στη 

συνέχεια, μπήκαμε στον Εθνικό κήπο που 

είδαμε ένα ηλιακό  ρολόι και μία λιμνούλα με 

ψάρια, πάπιες, χελώνες και παπαγάλους. 

Περπατήσαμε λίγο στα δρομάκια και έπειτα 

φάγαμε και φύγαμε.  
          

Η κατασκευή της Βουλής ξεκίνησε το 1836 και τελείωσε το 1847. Οι πρώτοι βασιλείς, ο Όθωνας 

και η γυναίκα του η Αμαλία, εγκαταστάθηκαν στη Βουλή που ήταν τότε στο παλάτι τους. Το 1862 

τα ανάκτορα κατοικήθηκαν από τον νέο βασιλιά Γεώργιο Α΄ και την βασίλισσα Όλγα. Την νύχτα 

όμως της 24ης Δεκεμβρίου του 1909 μια τεράστια πυρκαγιά ξέσπασε στα βασιλικά ανάκτορα και 

έτσι το κτίριο εγκαταλείφθηκε για αρκετά χρόνια. Από το 1935 στεγάζεται εκεί η Βουλή των 

Ελλήνων. Το 1932 έγιναν και τα  αποκαλυπτήρια του μνημείου του Άγνωστου Στρατιώτη που 

βρίσκεται μπροστά από το κτίριο της Βουλής. 
 

 Η πρώτη ονομασία του Εθνικού κήπου ήταν μέχρι το 1927 Βασιλικός κήπος. Τον κήπο τον 

φύτεψε και τον φρόντισε η βασίλισσα Αμαλία από το1839 με φυτά από όλη την Ελλάδα αλλά και 

από πολλές χώρες του κόσμου. Έχει έκταση 155 στρέμματα. 
 

 

  Όλγα Χουρδάκη, Κώστας Γεωργακόπουλος  ΣΤ1 

Λυδία Νάτση, Νταρίν Μπάκρ  ΣΤ2 

Ο πρωθυπουργός στο σχολείο μας

Επίσκεψη στη Βουλή των Ελλήνων



 

 

 

 
 

Σας παρουσιάζουμε τους υψηλότερος ουρανοξύστες του κόσμου! 
 

Το Burj Khalifa  είναι ένας ουρανοξύστης στο Ντουμπάι, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, και είναι η 

ψηλότερη κατασκευή στον κόσμο. Με συνολικό ύψος 829,8 μ. (2,722 πόδια)! Το Burj Khalifa 

κατασκευάστηκε το 2010.  

 Ο συμμαθητής μας , Χρήστος Μούτουπας είχε ανεβεί στον 125ο όροφο του κτιρίου αυτού! Μας 

είπε πως είχε φοβερή θέα και υπήρχε εκεί ένας μεγάλος χώρος που πουλούσαν αναμνηστικά! Υπήρχε 

και ένα πολύ γρήγορο ασανσέρ με το οποίο είχε ανεβεί ο ίδιος! Ήταν μια ξεχωριστή εμπειρία 
 

Το Shanghai Tower είναι ένας ουρανοξύστης 

128 ορόφων ύψους 632 μ. (2.073 πόδια) που 

βρίσκεται στο Lujiazui, Pudong στη Σαγκάη. 

Είναι το ψηλότερο κτίριο στην Κίνα και το 

δεύτερο στον κόσμο! 
 

To Abraj Al-bait Clock Tower γνωστό ως και 

"Makkah Royal Clock Tower" είναι 

κατασκευασμένο στη Μέκκα, Σαουδική Αραβία, 

με συνολικό ύψος 601 μ. Είναι το 3ο ψηλότερο 

κτίριο και έκτο ψηλότερο ανεξάρτητο κτίριο 

στον κόσμο! Επίσης είναι το 2ο πιο ακριβό 

κτίριο του κόσμου. Κατασκευάστηκε το 2012. 
 

To Ping An Finance Centre είναι ο 4ος 

μεγαλύτερος ουρανοξύστης στον κόσμο ύψους 

599 μέτρων . Κατασκευάστηκε στη Σενζέν, 

Κίνα, το 2017. 
 

To Lotte World Tower είναι ένας 

ουρανοξύστης στο Σεούλ της Νότιας Κορέας και 

είναι το 5ο μεγαλύτερο κτίριο στον κόσμο. Έχει 

ύψος 555 μέτρων και ολοκληρώθηκε το 2016! 

Αποτελεί ένα εντυπωσιακό σύμβολο στην πόλη. 
 

Το One world trade center γνωστό και ως one WTC ήταν το πιο ψηλό κτήριο στην Αμερική και 6ο 

στον κόσμο. Έχει ύψος 541,3 μ. και ολοκληρώθηκε το 2013. Χτίστηκε στη Νέα Υόρκη  
 

To Guangzhou που ονομάζεται και ανατολικός πύργος είναι στην Γουανκζού στην κίνα. 

Ολοκληρώθηκε τον Οκτώβριο του 2016 και είναι 530 μέτρα. Μέσα έχει διάφορα μέρη όπως 

εμπορικό κέντρο και γραφεία.  
 

Το Tianjin CTF Finance Center είναι στην Τιεντσίν της Κίνας. Ολοκληρώθηκε το 2019, έχει ύψος 

530 μέτρα και 97 ορόφους και είναι το 8ο ψηλότερο κτίριο. 
 

Ο πύργος Citic Tower είναι ο ψηλότερος  ουρανοξύστης στη πρωτεύουσα της Κίνας, στο Πεκίνο. 

Έχει ύψος 527,7 μ. και ολοκληρώθηκε το 2018. Είναι ο 9ος ψηλότερος. 
 

Taipei 101. Αυτός ο ουρανοξύστης ολοκληρώθηκε το 2004. Έχει ύψος 508 μ. και ήταν τότε  ο  

ψηλότερος στον κόσμο. Ωστόσο το 2010 τον ξεπέρασε ο Burj Khalifa. Σήμερα είναι ο 10ος στη 

σειρά. 
 

Στη Σαουδική Αραβία κατασκευάζεται ένα ακόμα ψηλότερος ουρανοξύστης, ο KingdomTower, 

που θα έχει ύψος 1.008 μέτρα και θα είναι έτοιμος το 2029! 

 

  Γιολάντα Ζήση, Χρήστος Μούτουπας 

Ουρανοξύστες



 
 

 

 
 

Η Τελευταία Αρκούδα  
 Η Hanna Gold είναι Βρετανίδα συγγραφέας παιδικής  λογοτεχνίας που γράφει 

ιστορίες που μοιράζονται τον σεβασμό για την φύση. Η Gold εργάστηκε σε 

ταινίες πριν  

 γίνει συγγραφέας πλήρους απασχόλησης. Το The Last Bear κέρδισε το 

Βραβείο Παιδικού Βιβλίου Waterstones 

 Το 2022.Το βιβλίο της Η Τελευταία Αρκούδα μιλάει για  την σχέση ενός 

κοριτσιού και ενός Αρκούδου. Η Έιπριλ Γουντς πηγαίνει με τον πατέρα της σε 

ένα απομακρυσμένο  νησί, το νησί των Αρκούδων. Εκεί μένει με τον πατέρα 

της  για 6 μήνες και ξεκινάει η περιπέτεια της. Σε αυτό το νησί δεν υπάρχουν 

αρκούδες πια λόγω της κλιματικής αλλαγής. Όμως η Έιπριλ έχει βάλει στόχο 

να βρει μια. Μια μέρα, βλέπει από μακριά, τον μελλοντικό της φίλο τον 

Αρκούδο… 

      Το βιβλίο αυτό περνάει ένα περιβαλλοντικό  μήνυμα στο να προσέχουμε 

πιο πολύ τον πλανήτη μας. 

        Πιστεύουμε πως το βιβλίο αυτό είναι εξαιρετικό, και  περνάει το μήνυμα της φιλίας και της αγάπης. 

 

    Άννα Κούρκουλα, Άννα Καρυδοπούλου 
 

 

 

 

 

 

 

Η γάτα που δεν φοβόταν το νερό ( Flow ) 

 Η ταινία Flow ή «Η γάτα που δεν φοβάται το νερό» είναι μια πολύ όμορφη 

ταινία animation η οποία είναι βουβή ( δηλαδή δεν έχει ομιλία ). Όταν μια 

μεγάλη πλημμύρα καταστρέφει το σπίτι της πρωταγωνίστριας, εκείνη βρίσκει 

καταφύγιο σε ένα σκάφος που κατοικείται από διάφορα ζώα με τα οποία πρέπει 

να συνεργαστεί και να ζήσει μαζί τους παρά τις διαφορές τους. Καθώς έχουν 

αυτή την περιπέτεια τα ζώα προσπαθούν να επιβιώσουν σ’ αυτόν τον καινούριο 

υδάτινο κόσμο. Άραγε θα τα καταφέρουν; Μέσα απ’ αυτή την ταινία βλέπουμε 

πως η κλιματική αλλαγή αρχίζει να επηρεάζει τον πλανήτη που ζούμε. 

  Κατά την γνώμη μας ήταν μια πολύ ωραία ταινία αλλά ταυτόχρονα και λίγο 

βαρετή…. Όποιος θέλει μπορεί να πάει να την δει. Τέλος η ταινία έχει κερδίσει 

πολλά βραβεία, μεταξύ των οποίων και τη Χρυσή Σφαίρα για καλύτερη ταινία 

Animation. 
 

  Δήμητρα Καρυστινού, Λουΐζα Καρατσώλη 

 

 

 

Μαμά, γιατί σε πονάει το στομάχι; ρωτά ο μικρός. 

"Γιατί είναι άδειο παιδί μου" απαντά η μαμά 

Εκείνη την στιγμή μπαίνει μία φίλη της μαμάς. 

"Μήπως έχεις καμία ασπιρίνη; Με πονάει φοβερά το κεφάλι μου" λέει 

Και ο μικρός: "Σάς πονάει κυρία γιατί είναι άδειο".... 
 

-Ωραία  στολή! Ιταλός πάπας; 

-Ναι καπουτσίνος! 

-Και γιατί κρατάς παγάκια;                                      Τα ανέκδοτα διάλεξαν ο Δήμος Αθανασίου 

-Γιατί είμαι φρέντο καπουτσίνος!                                                                             και ο Μάριος Δρεκόλιας 



 

 
 

 

Παιχνίδι  brawl stars 

Tο brawl stars είναι ένα δωρεάν πολύ ωραίο παιχνίδι. Όταν αρχίζει σου κάνει προπόνηση και όταν 

τελειώσεις την προπόνηση σου δίνει έναν παίκτη δωρεάν 

και αρχίζεις να παίζεις και να κερδίζεις κύπελλα. Το 

παιχνίδι έχει 78 παίκτες τους οποίους μπορείς να τους 

κερδίσεις με stard rops που μπορεί να είναι rare, super 

rare, epic, mythic και legendary. Yπάρχουν πολλές 

δαφορετικές πίστες με πιο δημοφιλή την brawl ball.  

Κάθε μήνα αλλάζει η season και μπαίνουν παίκτες. 

Επίσης μπορείς να αγοράσεις παίκτες και από το battle 

pass. Στο battle pass μπορείς να πάρεις πολλά coins και  

star drops. Αν έχεις πολλά κύπελλα μπορείς να κερδίσεις 

πολλά χρήματα ανάλογα με το τουρνουά. 

  Ματθαίος Ζώτος, Άγγελος Κάππος 

 

ΕΡΕΥΝΑ 
 

Στην έρευνα μας ρωτήσαμε 131 μαθητές του σχολείου μας τι θέλουν να γίνουν όταν μεγαλώσουν. 
 

 

 Την έρευνα έκαναν οι: Χρήστος Γκίκας, Μάριος Μάρκου, Δήμος Αθανασίου, Εβελίνα Καρίπη, 

Γιολάντα Ζήση, Μάριος Γέρου, Παναγιώτης Καραμπάτος 
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Το καπέλο του Πιερότου 
Υλικά: χωνάκια παγωτού, κεκάκια ή περισσεύματα κέικ, γλάσο σοκολάτας, ινδοκάρυδο,  

m&m για μάτια ή κουμπιά, τρούφα χρωματιστή 

Εκτέλεση: Παίρνω κέικ που μου έχει περισσέψει και το θρυμματίζω 

σε μπολ. Ισιώνω το χείλος του χωνιού. Βουτώ τα 2 άκρα του χωνιού 

στη σοκολάτα και αμέσως στην τρούφα. Αφήνω λίγο να στεγνώσει. 

Προσθέτω λίγο γλάσο σοκολάτας και ζυμώνω το μείγμα του κέικ μου 

ώστε να φτιάξω μια μπαλίτσα που να χωρά στο χωνάκι μου. Μπορώ 

αντί για περισσεύματα, να χρησιμοποιήσω μάφιν και να τα πιέσω να 

χωθούν στο χωνί. Βουτώ το κέικ μου στο γλάσο σοκολάτας και στη 

συνέχεια στο ινδοκάρυδο και το τοποθετώ στο χωνί. Ή μπορούμε να 

το βάλουμε στο χωνί και μετά να το βουτήξουμε στο γλάσο και το 

ινδοκάρυδο. Προσθέτω τα m&ms και αφήνουμε να στεγνώσουν. 

 

 

Αποκριάτικο burger 
Υλικά: ψωμάκια στρογγυλά, μπιφτέκια, κέτσαπ, φέτες τυρί γκούντα ή ένταμ, 

ροδέλες ντομάτας, ροδέλες αγγουριού, ροδέλες μαύρης ελιάς, οδοντογλυφίδες 

κομμένες στη μέση,  

Εκτέλεση: Ανοίγουμε το ψωμάκι και αλείφουμε με κέτσαπ. Τοποθετούμε από 

πάνω το μπιφτέκι, μετά τα τυρί και τη ντομάτα. Χρησιμοποιούμε τις οδοντογλυ-

φίδες και στερεώνουμε το αγγούρι και τις ελιές, ώστε να φτιάξουμε τα μάτια.  
 

 Τις συνταγές διάλεξαν η Αγγελική Καραμπά και ο Δήμος Αθανασίου. 

 

ΚΡΥΠΤΟΛΕΞΟ 
 

  Το κρυπτόλεξό μας έχει κρυμμένες 10 αποκριάτικες λέξεις οριζόντια, κάθετα και διαγώνια. Μπορείτε 

να τις βρείτε; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Το κρυπτόλεξο έφτιαξαν ο Μάριος Δρεκόλιας και ο Χρήστος Γκίκας. 
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Χ Α Ρ Τ Α Ε Τ Ο Σ Α 



 

 
 

  Η επίσκεψή μας στο Μουσείο Πληροφορικής, ήταν πολύ ενδιαφέρουσα. Το μουσείο αυτό, εκθέτει 

παλιούς υπολογιστές, και μηχανήματα παλαιάς τεχνολογίας. Μαζί 

με το ΣΤ2  και με τον ξεναγό, είδαμε όλες τις παλιές συσκευές, όπως 

το πρώτο κινητό, τον πρώτο υπολογιστή, το πρώτο ποντίκι και 

άλλα. Το πιο εντυπωσιακό όμως, ήταν όταν ο ξεναγός μας είπε ότι 

παλιά οι υπολογιστές ήταν ολόκληρα δωμάτια! Εκτός από αυτά, 

μας μίλησε για την τεχνολογία του τωρινού κόσμου, για 

παράδειγμα ότι μπορούμε να ελέγξουμε από μακριά τι φαγητό 

έχουμε στο ψυγείο μας με το πάτημα ενός κουμπιού! Επιπρόσθετα, 

μπορούμε να κλείσουμε τον θερμοσίφωνα ή το μάτι της κουζίνας, πάλι με το πάτημα ενός κουμπιού! 

Ήταν μια πολύ ικανοποιητική επίσκεψη, και θέλουμε όλοι να ξαναπάμε. Για τους παραπάνω λόγους, 

σας προτείνουμε να επισκεφτείτε και εσείς το Μουσείο Πληροφορικής! 
 

     Εβελίνα Καρίπη, Παναγιώτης Καραμπάτος 

 

 

 
➢ Ο Χρήστος ανακοινώνει στους συμμαθητές του ότι έχει μια νέα αδερφούλα. 

-Πως τη λένε; Τον ρωτάνε. 

-Χμ, τη ρώτησα αλλά δεν κατάλαβα τίποτα από αυτά που μου είπε.  
 

➢ -Τι ώρα είναι; 

-12. 

-Πολύ αργά! 

-Ε, ας με ρώταγες νωρίτερα. 
 

 

ΣΠΑΖΟΚΕΦΑΛΙΑ 
 

Μπορείς να βρεις πόσοι κύκλοι υπάρχουν στην εικόνα; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μουσείο Πληροφορικής



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


